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Socialudvalget

Til: Indenrigs- og socialministeren
Dato: 22. februar 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 113
Forslag til lov om ændring af lov om social service. (Magtanvendelse over for voksne).

Af indenrigs- og socialministeren (Karen Ellemann).

Spørgsmål 1
Hvordan vil ministeren sikre, at flytningen af en borger først finder sted, når det 
sociale nævn er kommet med sin afgørelse, således at borgeren ved medhold i 
det sociale nævn ikke skal flyttes tilbage?

Spørgsmål 2
Hvordan vil ministeren formelt sikre, at en borgers situation belyses optimalt og 
hensynet til borgeren er sikret, før en flytning finder sted?

Spørgsmål 3
Vil ministeren oplyse, hvem der skal afgøre, om en person modsætter sig 
anvendelse af alarm- og pejlesystem?

Spørgsmål 4
Vil ministeren oplyse, hvordan dokumentationen for, at en person ikke 
modsætter sig anvendelse af alarm- og pejlesystemer, skal forefindes?

Spørgsmål 5
Vil ministeren præcisere, hvad der menes med ”fornøden dokumentation”?

Spørgsmål 6
Vil ministeren oplyse, hvorvidt der i brugen af alarm- og pejlesystemer uden 
tidsbegrænsning, skelnes mellem personer med demens på et stadie, hvor 
sygdommen kan betegnes som kronisk, og personer med demens på et 
tidligere stadie?
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Spørgsmål 7
Vil ministeren oplyse, om der findes formelle hindringer for, at en person med 
demens beskikkes en værge på det specifikke spørgsmål om brug af alarm- og 
pejlesystemer uden tidsbegrænsning, og at værgemålet, efter beslutningen er 
taget, ophæves igen?

Spørgsmål 8
Hvordan vil ministeren sikre, at den enkelte borger har gennemgået en fuld 
udredning af sygdommen med en stillet diagnose, før beslutninger om 
magtanvendelse træffes?

Spørgsmål 9
Hvordan vil ministeren sikre, at en borgers situation løbende tages op til 
vurdering, ved beslutning om tidsubegrænset anvendelse af alarm- og 
pejlesystemer?

Spørgsmål 10
Hvilken garanti vil borgeren få for, at der leves op til dennes retssikkerhed og at 
indgreb i dennes selvbestemmelsesret ophører såfremt de materielle 
forudsætninger ikke længere er til stede?

Spørgsmål 11
Vil ministeren oplyse, hvem der skal stå for udgifterne til den øgede anvendelse 
af alarm- og pejlesystemer, der er tiltænkt med forslaget?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lise von Seelen (S).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Lise.Seelen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Martin Henriksen

formand.


